
2023_法實證前期網路調查：填答情況、次數報告書 

本次調查共獲取1020份回應 

 

請問您本人或親友中有沒有人是從事法律相關工作？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 有 281 27.5 27.5 27.5 

沒有 737 72.3 72.3 99.8 

不知道 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您遇到法律問題時，有沒有詢問或請教過他（們）？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 有 207 20.3 20.3 20.3 

沒有 74 7.3 7.3 27.5 

跳題 739 72.5 72.5 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問日常生活中您最主要從哪裡得到法律相關資訊或知識？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 電視、廣播電臺 151 14.8 14.8 14.8 

報紙、雜誌 41 4.0 4.0 18.8 

書籍 76 7.5 7.5 26.3 

網路（包括網路電子報、部落

格、YouTube、PTT、Dcard） 

451 44.2 44.2 70.5 

社群媒體（包括Facebook、

Instagram、Twitter、LINE） 

116 11.4 11.4 81.9 

親友、同學或鄰居 26 2.5 2.5 84.4 

工作場所（包括職場所安排的

課程） 

46 4.5 4.5 88.9 

課程或演講（包括學校上課或

其他免費、付費的課程） 

36 3.5 3.5 92.5 

民意代表或政黨的服務處 6 .6 .6 93.0 

法律專業人員（包括免費或付

費的諮詢） 

54 5.3 5.3 98.3 

沒有任何管道 15 1.5 1.5 99.8 

其他 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1018 99.8 99.8 99.8 

自己查詢法規 1 .1 .1 99.9 

Podcast 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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承上題，請問您法律相關資訊或知識第二重要的來源是下列哪一項？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 電視、廣播電臺 142 13.9 14.1 14.1 

報紙、雜誌 79 7.7 7.9 22.0 

書籍 97 9.5 9.7 31.6 

網路（包括網路電子報、部落

格、YouTube、PTT、Dcard） 

217 21.3 21.6 53.2 

社群媒體（包括Facebook、

Instagram、Twitter、LINE） 

155 15.2 15.4 68.7 

親友、同學或鄰居 73 7.2 7.3 75.9 

工作場所（包括職場所安排的

課程） 

69 6.8 6.9 82.8 

課程或演講（包括學校上課或

其他免費、付費的課程） 

58 5.7 5.8 88.6 

民意代表或政黨的服務處 20 2.0 2.0 90.5 

法律專業人員（包括免費或付

費的諮詢） 

81 7.9 8.1 98.6 

沒有任何管道 12 1.2 1.2 99.8 

其他 2 .2 .2 100.0 

總計 1005 98.5 100.0  

遺漏 系統 15 1.5   

總計 1020 100.0   

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1018 99.8 99.8 99.8 

此問卷對網路的定義過於狹

隘，網路很廣，可以區分網路

媒體類（如本問卷所涵蓋所

示），以及網路查詢專業法規

資料庫類。 

1 .1 .1 99.9 

專業人士 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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請問您認為下列哪一項權利最應該要明定在憲法中？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 組成家庭的權利 84 8.2 8.2 8.2 

免於酷刑與其他殘忍不人道的

刑罰 

191 18.7 18.7 27.0 

同工同酬的保障 63 6.2 6.2 33.1 

尊嚴善終權 182 17.8 17.8 51.0 

拒絕環境污染的權利 104 10.2 10.2 61.2 

享有醫療保健資源的權利 146 14.3 14.3 75.5 

隱私權 228 22.4 22.4 97.8 

其他 6 .6 .6 98.4 

不知道 16 1.6 1.6 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1014 99.4 99.4 99.4 

言論自由 1 .1 .1 99.5 

居住權 1 .1 .1 99.6 

保障人民的的權利 1 .1 .1 99.7 

酒駕 1 .1 .1 99.8 

基本人權及其定義 1 .1 .1 99.9 

強制性的平等受教權 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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請問您認為其次應該明定在憲法中的是下列哪一項權利？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 組成家庭的權利 98 9.6 9.6 9.6 

免於酷刑與其他殘忍不人道的

刑罰 

118 11.6 11.6 21.2 

同工同酬的保障 83 8.1 8.1 29.3 

尊嚴善終權 152 14.9 14.9 44.2 

拒絕環境污染的權利 139 13.6 13.6 57.8 

享有醫療保健資源的權利 218 21.4 21.4 79.2 

隱私權 191 18.7 18.7 97.9 

其他 3 .3 .3 98.2 

不知道 2 .2 .2 98.4 

跳題 16 1.6 1.6 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1017 99.7 99.7 99.7 

人民擁有武裝的權利 1 .1 .1 99.8 

投票權，參與政治的權利 1 .1 .1 99.9 

傷害小朋友 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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請問您認為下列哪一項對保護人權最重要？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 國際人權公約 238 23.3 23.3 23.3 

司法院大法官 216 21.2 21.2 44.5 

行政機關的人權保障小組（委

員會） 

79 7.7 7.7 52.3 

立法院 152 14.9 14.9 67.2 

新聞媒體 71 7.0 7.0 74.1 

人權團體 40 3.9 3.9 78.0 

公民投票 203 19.9 19.9 97.9 

其他 3 .3 .3 98.2 

不知道 18 1.8 1.8 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1017 99.7 99.7 99.7 

公平公正的司法最重要 1 .1 .1 99.8 

全體國民對人權的自我意識 1 .1 .1 99.9 

都不是 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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請問您認為對保護人權第二重要的是下列哪一項？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 國際人權公約 112 11.0 11.0 11.0 

司法院大法官 217 21.3 21.3 32.3 

行政機關的人權保障小組（委

員會） 

139 13.6 13.6 45.9 

立法院 172 16.9 16.9 62.7 

新聞媒體 116 11.4 11.4 74.1 

人權團體 113 11.1 11.1 85.2 

公民投票 127 12.5 12.5 97.6 

其他 2 .2 .2 97.8 

沒有了 2 .2 .2 98.0 

不知道 2 .2 .2 98.2 

跳題 18 1.8 1.8 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1018 99.8 99.8 99.8 

人民意志 1 .1 .1 99.9 

執法機關 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

配偶與別人發生外遇並有性行為時，無論刑法是否有處罰規定，受害的一方都可以依照民法請求金

錢賠償。那麼，請問您贊不贊成廢除刑法通姦罪？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 非常贊成 116 11.4 11.4 11.4 

贊成 273 26.8 26.8 38.1 

既不贊成也不反對 194 19.0 19.0 57.2 

不贊成 277 27.2 27.2 84.3 

非常不贊成 158 15.5 15.5 99.8 

無意見 1 .1 .1 99.9 

拒答 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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保護社會大眾的安全可能會侵害個人的隱私或自由，請問您認為保護社會大眾的安全比較重要？還

是個人的隱私或自由比較重要？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 保護社會大眾的安全比較重要 316 31.0 31.0 31.0 

個人的隱私或自由比較重要 78 7.6 7.6 38.6 

兩者都重要 626 61.4 61.4 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

關於「民眾是否應該遵守法律」這個問題，請問您同意下列哪一種看法？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 不管任何情況都要遵守法律 515 50.5 50.5 50.5 

法律不合理時，不一定要遵守 496 48.6 48.6 99.1 

無意見 6 .6 .6 99.7 

拒答 3 .3 .3 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您認為下列哪一項是司法院大法官的主要工作？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 制訂憲法 78 7.6 7.6 7.6 

解釋憲法 904 88.6 88.6 96.3 

審判民刑事案件 32 3.1 3.1 99.4 

不知道 6 .6 .6 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您認為社會大眾與政府機關（包括立法與行政機關），應不應該遵守司法院大法官的憲法解釋

（司法院大法官所作的憲法法院判決）？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 很應該 278 27.3 27.3 27.3 

應該 715 70.1 70.1 97.4 

不應該 13 1.3 1.3 98.6 

很不應該 3 .3 .3 98.9 

不知道 6 .6 .6 99.5 

拒答 5 .5 .5 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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整體而言，請問您滿不滿意司法院大法官的表現？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 非常滿意 16 1.6 1.6 1.6 

滿意 445 43.6 43.6 45.2 

不滿意 387 37.9 37.9 83.1 

非常不滿意 122 12.0 12.0 95.1 

無意見 48 4.7 4.7 99.8 

拒答 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您認為下列哪一句話可以正確地說明「法治」的意義？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 沒有人可以凌駕於法律之上 721 70.7 70.7 70.7 

法律一定是對的 7 .7 .7 71.4 

有權勢的人一定是對的 25 2.5 2.5 73.8 

警察可以對違法者依法使用強

制力 

257 25.2 25.2 99.0 

其他 7 .7 .7 99.7 

不知道 3 .3 .3 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1013 99.3 99.3 99.3 

在法律是公平正義的前提之

下，沒有人可以凌駕於法律之

上 

1 .1 .1 99.4 

自然法律的真理應凌駕在不適

宜的法律 

1 .1 .1 99.5 

依法行政 1 .1 .1 99.6 

法治是維護社會秩序的依據，

而非人為操作的手段 

1 .1 .1 99.7 

法律還是要有情理在 1 .1 .1 99.8 

知法者才能玩(弄)法律 1 .1 .1 99.9 

現在還有法治嗎？ 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

在這裡輸入文字
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請問您認為重大的政策爭議應該由下列哪一個機關或程序來解決？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 總統 14 1.4 1.4 1.4 

立法院 139 13.6 13.6 15.0 

司法院大法官 241 23.6 23.6 38.6 

全國性公民投票 591 57.9 57.9 96.6 

行政院院長 26 2.5 2.5 99.1 

其他 1 .1 .1 99.2 

不知道 8 .8 .8 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1019 99.9 99.9 99.9 

依時事判斷取捨 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

大法官在2020年作成解釋，宣告通姦除罪化（廢除刑法通姦罪），請問您同不同意立法院可以投票

推翻這個解釋？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 非常同意 124 12.2 12.2 12.2 

同意 350 34.3 34.3 46.5 

不同意 389 38.1 38.1 84.6 

非常不同意 140 13.7 13.7 98.3 

無意見 16 1.6 1.6 99.9 

拒答 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

承上題，請問您同不同意可以用公民投票的方式來推翻這個大法官解釋？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 非常同意 219 21.5 21.5 21.5 

同意 484 47.5 47.5 68.9 

不同意 229 22.5 22.5 91.4 

非常不同意 76 7.5 7.5 98.8 

無意見 12 1.2 1.2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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[疫情會影響民眾的生命與健康] 請問疫情發生以來，您是否擔心下列風險？（以1代表完全不擔心，

5代表非常擔心，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 19 1.9 1.9 1.9 

2 63 6.2 6.2 8.0 

3 178 17.5 17.5 25.5 

4 259 25.4 25.4 50.9 

5 501 49.1 49.1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：4.14、標準差：1.031 

 

[疫情會影響民眾的經濟和生活型態] 請問疫情發生以來，您是否擔心下列風險？（以1代表完全不

擔心，5代表非常擔心，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 8 .8 .8 .8 

2 31 3.0 3.0 3.8 

3 110 10.8 10.8 14.6 

4 305 29.9 29.9 44.5 

5 565 55.4 55.4 99.9 

無意見 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：4.45、標準差：2.963 

 

[防疫措施會影響民眾的隱私和自由] 請問疫情發生以來，您是否擔心下列風險？（以1代表完全不

擔心，5代表非常擔心，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 108 10.6 10.6 10.6 

2 155 15.2 15.2 25.8 

3 342 33.5 33.5 59.3 

4 222 21.8 21.8 81.1 

5 191 18.7 18.7 99.8 

無意見 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：3.41、標準差：4.241 

 

請問您是否接種過新冠肺炎疫苗？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 是，已接種，已接種完第一劑 11 1.1 1.1 1.1 

是，已接種，已接種完第二劑 59 5.8 5.8 6.9 

是，已接種，已接種完第三劑 906 88.8 88.8 95.7 

否，未接種 41 4.0 4.0 99.7 

拒答 3 .3 .3 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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請問您尚未接種，或尚未持續接種的最主要原因是？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 覺得疫苗沒有效 17 1.7 1.7 1.7 

擔心疫苗的副作用或其他對身

體的影響 

61 6.0 6.0 7.6 

覺得自己不會被感染，就算被

感染也不會很嚴重 

6 .6 .6 8.2 

不信賴政府的建議 8 .8 .8 9.0 

尚在等待施打 15 1.5 1.5 10.5 

其他 4 .4 .4 10.9 

跳題 909 89.1 89.1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1016 99.6 99.6 99.6 

已施打 1 .1 .1 99.7 

國外相關新研究對疫苗效果與

影響提出疑問 

1 .1 .1 99.8 

懶 1 .1 .1 99.9 

懶得打 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您是否贊同「佩戴口罩能減少新冠病毒的傳播」的說法？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 非常贊同 765 75.0 75.0 75.0 

有點贊同 218 21.4 21.4 96.4 

有點不贊同 26 2.5 2.5 98.9 

非常不贊同 10 1.0 1.0 99.9 

不知道 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

在這裡輸入文字
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疫情期間，請問您最常透過下列何種管道（含記者會或其社群媒體，如Facebook或LINE），得到疫

情相關資訊？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 中央疫情指揮中心 510 50.0 50.0 50.0 

地方政府 17 1.7 1.7 51.7 

居住地里長及村里幹事 2 .2 .2 51.9 

醫師或其他醫療專業人士 25 2.5 2.5 54.3 

親友（不包含其轉發的資訊） 6 .6 .6 54.9 

網紅或名人（不包含其轉發的

資訊） 

3 .3 .3 55.2 

新聞報導（含電視、網路、報

紙、廣播或podcast） 

394 38.6 38.6 93.8 

政論節目或政經專欄（含電

視、網路、報紙、廣播或podcast） 
17 1.7 1.7 95.5 

網路懶人包、網路資訊或部落

格 

40 3.9 3.9 99.4 

都沒有 6 .6 .6 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您是否信賴中央政府提供的防疫資訊？（以1代表非常不信賴，5代表非常信賴，請您於1到5間

給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 138 13.5 13.5 13.5 

2 136 13.3 13.3 26.9 

3 265 26.0 26.0 52.8 

4 249 24.4 24.4 77.3 

5 231 22.6 22.6 99.9 

無意見 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：3.38、標準差：3.160 

 

請問您對於中央政府防疫表現的滿意程度？（以1代表非常不滿意，5代表非常滿意，請您於1到5間

給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 246 24.1 24.1 24.1 

2 164 16.1 16.1 40.2 

3 198 19.4 19.4 59.6 

4 223 21.9 21.9 81.5 

5 189 18.5 18.5 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：2.95、標準差：1.444 
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請問您對於中央政府防疫表現不夠滿意的最主要原因是？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 決策的過程不夠透明公正 215 21.1 21.1 21.1 

實質決策內容不佳或不公平 211 20.7 20.7 41.8 

限制民眾權益過多 20 2.0 2.0 43.7 

防疫成效不彰 122 12.0 12.0 55.7 

防疫措施對經濟負面影響過大 35 3.4 3.4 59.1 

其他 4 .4 .4 59.5 

無意見 1 .1 .1 59.6 

跳題 412 40.4 40.4 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1016 99.6 99.6 99.6 

決策過程政治考量 1 .1 .1 99.7 

政策混亂 無所適從，國外長時

間的混亂結束換到了台灣居然

沒有個SOP來應對，國外的教

訓居然完全又複製在國人身

上，那這批呆若木雞的官員這

段期間到底再忙什麼？ 

1 .1 .1 99.8 

要與病毒共存前，全民都還沒

做好準備！疫苗不夠！快篩不

夠！醫療量能不足…等 

1 .1 .1 99.9 

偷渡公共權利，以上皆是 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您對於地方政府防疫表現的滿意程度？（以1代表非常不滿意，5代表非常滿意，請您於1到5間

給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 63 6.2 6.2 6.2 

2 109 10.7 10.7 16.9 

3 337 33.0 33.0 49.9 

4 395 38.7 38.7 88.6 

5 113 11.1 11.1 99.7 

無意見 3 .3 .3 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：3.65。(有無意見、跳題或拒答情況) 

27

28



 

請問您對於地方政府防疫表現不夠滿意的最主要原因是？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 決策的過程不夠透明公正 79 7.7 7.7 7.7 

實質決策內容不佳或不公平 171 16.8 16.8 24.5 

限制民眾權益過多 26 2.5 2.5 27.1 

防疫成效不彰 174 17.1 17.1 44.1 

防疫措施對經濟負面影響過大 46 4.5 4.5 48.6 

其他 4 .4 .4 49.0 

無意見 9 .9 .9 49.9 

跳題 511 50.1 50.1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1016 99.6 99.6 99.6 

中央說了算 1 .1 .1 99.7 

地方防疫被中央限制 1 .1 .1 99.8 

政府沒有提供足夠的資源 1 .1 .1 99.9 

慢半拍 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

政府在制定防疫政策時，經常需要考量醫學、科學和其他的因素。若以10分代表政府制定防疫政策

時，「完全基於」對民眾健康影響的專業考量，而以0分代表政府「完全不是基於」對民眾健康。 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 0 81 7.9 7.9 7.9 

1 50 4.9 4.9 12.8 

2 77 7.5 7.5 20.4 

3 96 9.4 9.4 29.8 

4 57 5.6 5.6 35.4 

5 122 12.0 12.0 47.4 

6 95 9.3 9.3 56.7 

7 126 12.4 12.4 69.0 

8 186 18.2 18.2 87.3 

9 66 6.5 6.5 93.7 

10 63 6.2 6.2 99.9 

無意見 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：5.48、標準差：4.052 
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[對「有染疫風險」的民眾（例如與確診者接觸者或自國外入境者）進行強制隔離（包含居家隔離或

入住防疫旅館等）] 疫情期間，請問您是否贊成政府視疫情情況發展，採行下列防疫措施？（以1

代表非常不贊成，5代表非常贊成，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 25 2.5 2.5 2.5 

2 54 5.3 5.3 7.7 

3 154 15.1 15.1 22.8 

4 318 31.2 31.2 54.0 

5 464 45.5 45.5 99.5 

無意見 4 .4 .4 99.9 

拒答 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：4.57。(有無意見、跳題或拒答情況) 

 

[要求民眾依規定佩戴口罩] 疫情期間，請問您是否贊成政府視疫情情況發展，採行下列防疫措施？

（以1代表非常不贊成，5代表非常贊成，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 15 1.5 1.5 1.5 

2 31 3.0 3.0 4.5 

3 70 6.9 6.9 11.4 

4 210 20.6 20.6 32.0 

5 692 67.8 67.8 99.8 

無意見 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：4.68、標準差：4.097 

 

[監測與紀錄全體民眾活動的足跡（例如簡訊實名制）] 疫情期間，請問您是否贊成政府視疫情情況

發展，採行下列防疫措施？（以1代表非常不贊成，5代表非常贊成，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 130 12.7 12.7 12.7 

2 139 13.6 13.6 26.4 

3 282 27.6 27.6 54.0 

4 225 22.1 22.1 76.1 

5 241 23.6 23.6 99.7 

無意見 3 .3 .3 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：3.57。(有無意見、跳題或拒答情況) 
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[出入人潮聚集的場合或公共場所需有「新冠病毒健康證明」（例如疫苗護照），完整施打疫苗者始

得通行] 疫情期間，請問您是否贊成政府視疫情情況發展，採行下列防疫措施？（以1代表非常不贊

成，5代表非常贊成，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 108 10.6 10.6 10.6 

2 120 11.8 11.8 22.4 

3 256 25.1 25.1 47.5 

4 258 25.3 25.3 72.7 

5 276 27.1 27.1 99.8 

無意見 1 .1 .1 99.9 

拒答 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：3.65、標準差：4.315 

 

[禁止民眾於餐廳內用] 疫情期間，請問您是否贊成政府視疫情情況發展，採行下列防疫措施？（以

1代表非常不贊成，5代表非常贊成，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 128 12.5 12.5 12.5 

2 176 17.3 17.3 29.8 

3 328 32.2 32.2 62.0 

4 199 19.5 19.5 81.5 

5 185 18.1 18.1 99.6 

無意見 3 .3 .3 99.9 

拒答 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：3.50。(有無意見、跳題或拒答情況) 

 

[要求民眾接種疫苗（除健康因素可豁免者）] 疫情期間，請問您是否贊成政府視疫情情況發展，採

行下列防疫措施？（以1代表非常不贊成，5代表非常贊成，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 63 6.2 6.2 6.2 

2 54 5.3 5.3 11.5 

3 213 20.9 20.9 32.4 

4 302 29.6 29.6 62.0 

5 384 37.6 37.6 99.6 

無意見 3 .3 .3 99.9 

拒答 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：4.42。(有無意見、跳題或拒答情況) 
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疫情期間，請問您是否贊成企業雇主要求其員工接種疫苗（除健康因素可豁免者）？（以1代表非常

不贊成，5代表非常贊成，請您於1到5間給分） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 1 72 7.1 7.1 7.1 

2 69 6.8 6.8 13.8 

3 206 20.2 20.2 34.0 

4 288 28.2 28.2 62.3 

5 383 37.5 37.5 99.8 

無意見 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

平均數：4.01、標準差：4.297 

 

自從疫情發生以來，當政府之防疫規定為強制「外出時全程佩戴口罩」時，請問您佩戴口罩的情況

如何？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 總是佩戴 901 88.3 88.3 88.3 

經常佩戴 105 10.3 10.3 98.6 

偶爾佩戴 9 .9 .9 99.5 

很少佩戴 2 .2 .2 99.7 

從未佩戴 3 .3 .3 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

如果將來政府修改防疫規定為〝建議但不強制〞「外出時全程佩戴口罩」，請問您外出時是否會佩

戴口罩？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 一定會佩戴 569 55.8 55.8 55.8 

經常佩戴 339 33.2 33.2 89.0 

偶爾佩戴 72 7.1 7.1 96.1 

很少佩戴 23 2.3 2.3 98.3 

一定不佩戴 17 1.7 1.7 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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承上題，請問您將繼續佩戴口罩的最主要原因為何？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 政府的建議值得參考配合 61 6.0 6.0 6.0 

按照建議佩戴才合群 22 2.2 2.2 8.1 

為了保護自己 858 84.1 84.1 92.3 

為了保護他人 33 3.2 3.2 95.5 

其他 5 .5 .5 96.0 

無意見 1 .1 .1 96.1 

跳題 40 3.9 3.9 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1015 99.5 99.5 99.5 

1. 為了保護自己；2. 延長刮鬍

子天數 

1 .1 .1 99.6 

自行評估需要配戴的場合 1 .1 .1 99.7 

空污嚴重，疫情之前已習慣配

戴，與疫情變化無關。 

1 .1 .1 99.8 

保護自己也保護著他人 1 .1 .1 99.9 

習慣戴口罩 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問過去兩年來，您的收入是否因為疫情而有所改變？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 有，變得很差 163 16.0 16.0 16.0 

有，變得稍差 271 26.6 26.6 42.5 

有，變得稍好 44 4.3 4.3 46.9 

有，變得很好 5 .5 .5 47.4 

無，和疫情前差不多 535 52.5 52.5 99.8 

拒答 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問過去兩年來，您因為疫情而改變的生活模式（包含工作和私人生活方式），是否能夠接受？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 非常能夠接受 63 6.2 6.2 6.2 

還算能夠接受 655 64.2 64.2 70.4 

不太能夠接受 177 17.4 17.4 87.7 

非常不能接受 65 6.4 6.4 94.1 

自己的生活模式和疫情前差不

多 

59 5.8 5.8 99.9 

拒答 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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請問您今年幾歲？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 20歲-25歲 11 1.1 1.1 1.1 

26歲-30歲 68 6.7 6.7 7.7 

31歲-35歲 129 12.6 12.6 20.4 

36歲-40歲 143 14.0 14.0 34.4 

41歲-45歲 147 14.4 14.4 48.8 

46歲-50歲 144 14.1 14.1 62.9 

51歲-55歲 146 14.3 14.3 77.3 

56歲-60歲 93 9.1 9.1 86.4 

61歲-65歲 70 6.9 6.9 93.2 

66歲-70歲 40 3.9 3.9 97.2 

71歲-75歲 22 2.2 2.2 99.3 

76歲及以上 7 .7 .7 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

本調查族群之平均年齡百分位數，25%落在第5層(41歲-45歲)；50%落在第7層(51歲-55歲)；75%落在

第8層(56歲-60歲)。 

 

請問您的性別？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 男 639 62.6 62.6 62.6 

女 380 37.3 37.3 99.9 

其他 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1019 99.9 99.9 99.9 

非二元 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您是哪裡人？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 台灣閩南人 516 50.6 50.6 50.6 

台灣客家人 76 7.5 7.5 58.0 

台灣原住民 5 .5 .5 58.5 

大陸各省市 52 5.1 5.1 63.6 

台灣人 369 36.2 36.2 99.8 

拒答 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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請問您目前的婚姻狀況是？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 單身且從沒結過婚 325 31.9 31.9 31.9 

已婚且與配偶同住 583 57.2 57.2 89.0 

（同性婚姻）已婚且與配偶同

住 

5 .5 .5 89.5 

同居 24 2.4 2.4 91.9 

分居 9 .9 .9 92.7 

離婚 51 5.0 5.0 97.7 

配偶去世 22 2.2 2.2 99.9 

拒答 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您現在是否有未成年子女（未滿18歲） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 有，有1位 149 14.6 14.6 14.6 

有，有2位 171 16.8 16.8 31.4 

有，有3位以上 31 3.0 3.0 34.4 

無 669 65.6 65.6 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您的教育程度是？（包括在學中、畢業、肄業） 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 無 1 .1 .1 .1 

小學 1 .1 .1 .2 

國（初）中 1 .1 .1 .3 

高中 24 2.4 2.4 2.6 

高職 68 6.7 6.7 9.3 

士官學校 4 .4 .4 9.7 

五專 47 4.6 4.6 14.3 

二、三專/警專專修（科）班 82 8.0 8.0 22.4 

軍警官學校 8 .8 .8 23.1 

技術學院、科技大學 70 6.9 6.9 30.0 

大學 392 38.4 38.4 68.4 

碩士 278 27.3 27.3 95.7 

博士 43 4.2 4.2 99.9 

拒答 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

在這裡輸入文字
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請問您目前主要的職業或身分是什麼？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 民意代表 1 .1 .1 .1 

政府行政主管 11 1.1 1.1 1.2 

公營事業主管 2 .2 .2 1.4 

民營事業主管 82 8.0 8.0 9.4 

民營事業公司負責人（自營商

人），有雇用人 

35 3.4 3.4 12.8 

民營事業公司負責人（自營商

人），沒有雇用人 

34 3.3 3.3 16.2 

政府部門研究人員 6 .6 .6 16.8 

私人部門研究人員 18 1.8 1.8 18.5 

公立醫療單位醫事技術人員

（醫師、藥師、護理師、醫療

人員） 

7 .7 .7 19.2 

非公立醫療單位醫事技術人員

（醫師、藥師、護理師、醫療

人員） 

25 2.5 2.5 21.7 

專業人員（會計師、律師） 3 .3 .3 22.0 

公立教育機構教師 57 5.6 5.6 27.5 

私立教育機構教師 30 2.9 2.9 30.5 

法官、檢察官、書記官 2 .2 .2 30.7 

宗教工作者 2 .2 .2 30.9 

藝術或媒體工作者（演員、表

演工作者、攝影師） 

4 .4 .4 31.3 

文字工作者（作家、記者、劇

作家） 

7 .7 .7 32.0 

公營事業工程師 5 .5 .5 32.5 

民營事業工程師 86 8.4 8.4 40.9 

職業運動專業人士 1 .1 .1 41.0 

政府單位與公營事業部門職員 47 4.6 4.6 45.6 

民營事業職員 158 15.5 15.5 61.1 

業務人員 34 3.3 3.3 64.4 

服務、餐旅人員（含攤販、個

人服務、計程車司機） 

31 3.0 3.0 67.5 

農林漁牧 11 1.1 1.1 68.5 

政府單位與公營事業部門勞工 38 3.7 3.7 72.3 

民營事業勞工 73 7.2 7.2 79.4 

學生 14 1.4 1.4 80.8 

軍警調查局人員 13 1.3 1.3 82.1 

家管 37 3.6 3.6 85.7 

家裡有事業，有幫忙但未領薪

水 

5 .5 .5 86.2 

家裡有事業，有幫忙且領薪水 15 1.5 1.5 87.6 
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失業 32 3.1 3.1 90.8 

退休 90 8.8 8.8 99.6 

其他 2 .2 .2 99.8 

拒答 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1018 99.8 99.8 99.8 

育嬰留職停薪 1 .1 .1 99.9 

視覺藝術工作者 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您平均每個月的工作收入（稅前）大概有多少（包括薪資、年終獎金、年節分紅、加班費、執

行業務收入、自營收入等）？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 無收入 63 6.2 6.2 6.2 

1-9,999 元 20 2.0 2.0 8.1 

10,000-19,999元 20 2.0 2.0 10.1 

20,000-29,999元 101 9.9 9.9 20.0 

30,000-39,999元 148 14.5 14.5 34.5 

40,000-49,999元 137 13.4 13.4 47.9 

50,000-59,999元 143 14.0 14.0 62.0 

60,000-69,999元 94 9.2 9.2 71.2 

70,000-79,999元 71 7.0 7.0 78.1 

80,000-89,999元 59 5.8 5.8 83.9 

90,000-99,999元 32 3.1 3.1 87.1 

100,000-109,999元 34 3.3 3.3 90.4 

110,000-119,999元 9 .9 .9 91.3 

120,000-129,999元 25 2.5 2.5 93.7 

130,000-139,999元 5 .5 .5 94.2 

140,000-149,999元 5 .5 .5 94.7 

150,000-159,999元 13 1.3 1.3 96.0 

160,000-169,999元 5 .5 .5 96.5 

180,000-189,999元 3 .3 .3 96.8 

190,000-199,999元 2 .2 .2 97.0 

200,000-299,999元 10 1.0 1.0 97.9 

300,000元以上 9 .9 .9 98.8 

拒答 12 1.2 1.2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

本調查族群之平均收入百分位數，25%落在第5層(30,000-39,999元)；50%落在第7層(50,000-59,999

元)；75%落在第9層(70,000-79,999元)。 
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請問您目前居住的縣市為何？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 台北市 213 20.9 20.9 20.9 

新北市 190 18.6 18.6 39.5 

基隆市 13 1.3 1.3 40.8 

桃園市 89 8.7 8.7 49.5 

新竹縣 19 1.9 1.9 51.4 

新竹市 36 3.5 3.5 54.9 

苗栗縣 16 1.6 1.6 56.5 

台中市 108 10.6 10.6 67.1 

彰化縣 40 3.9 3.9 71.0 

南投縣 12 1.2 1.2 72.2 

雲林縣 16 1.6 1.6 73.7 

嘉義市 10 1.0 1.0 74.7 

嘉義縣 12 1.2 1.2 75.9 

台南市 63 6.2 6.2 82.1 

高雄市 125 12.3 12.3 94.3 

屏東縣 24 2.4 2.4 96.7 

宜蘭縣 18 1.8 1.8 98.4 

花蓮縣 7 .7 .7 99.1 

台東縣 6 .6 .6 99.7 

澎湖縣 3 .3 .3 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請問您的宗教信仰是什麼？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 沒有 372 36.5 36.5 36.5 

佛教 201 19.7 19.7 56.2 

道教 181 17.7 17.7 73.9 

天主教 12 1.2 1.2 75.1 

基督教 80 7.8 7.8 82.9 

一貫道 9 .9 .9 83.8 

民間信仰 161 15.8 15.8 99.6 

其他 2 .2 .2 99.8 

拒答 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  

 

請說明： 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效  1018 99.8 99.8 99.8 

台灣創價學會 1 .1 .1 99.9 

藝術本質 1 .1 .1 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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在目前國內的政黨中，請問您比較支持哪一個政黨？ 

 次數分配表 百分比 有效百分比 累積百分比 

有效 國民黨 174 17.1 17.1 17.1 

民進黨 245 24.0 24.0 41.1 

民眾黨 127 12.5 12.5 53.5 

時代力量 33 3.2 3.2 56.8 

親民黨 8 .8 .8 57.5 

基進黨 21 2.1 2.1 59.6 

綠黨 7 .7 .7 60.3 

都支持 11 1.1 1.1 61.4 

都不支持 214 21.0 21.0 82.4 

看情形 172 16.9 16.9 99.2 

新黨 3 .3 .3 99.5 

無意見 2 .2 .2 99.7 

不知道 1 .1 .1 99.8 

拒答 2 .2 .2 100.0 

總計 1020 100.0 100.0  
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